
 

 

Madame la sous-préfète, M. le conseiller départemental cher FLORIAN, Monsieur le major 

KERGOSIEN commandant de brigade de gendarmerie, M. Korsoun représentant le club de 

BMX de Cavignac, Mme la Directrice de l'école Manon CORMIER de Laruscade, 

Mesdames et messieurs représentant les entreprises et les associations, 

Chers collègues, Chères et chers Ruscadiens, 
 

C'est avec plaisir que nous nous réunissons aujourd'hui pour inaugurer un nouvel espace 
dédié à la détente et au sport loisir.  

Cet équipement de bosses et de creux, complémentaire aux autres jeux existants, a voulu être 
destiné principalement aux plus jeunes d’abord par sa taille qui répond en premier lieu aux 
débutants par sa taille. Il n’en demeure pas moins que sa destination est l’initiation aux sports de 
glisse jusque-là réservés à des espaces urbains.  

Cet espace et ceux environnants ont pour ambition de devenir un lieu familial et rural, donc 
de rencontre, afin de profiter du calme de la plaine des sport ou tous véhicules à moteurs même 
électrique est interdit, cerise sur ce cadeau s’ y ajoute une vue imprenable sur un talweg contournant 
notre église st Exupère , accouchant de son lac des Vergnes créé en 1966 et finissant dans le Meudon     
Cet endroit est conçu pour les familles, les promeneurs, les sportifs, les amoureux de la nature et 
bien sûr, pour les générations futures pour lesquels il est primordial de préserver un écosystème en 
proximité du chœur de Bourg et de l’école primaire Manon CORMIER. 

Le poète nous incite ‘A ne pas chercher toujours L'aventure au bout de l’horizon, car souvent 
dit-il elle est là, au fond de nos yeux ».  

Tout comme pour le touriste, le promeneur qui vient chercher un point de vue, et peut y 
trouver inspiration et bien être » 

Aujourd'hui, LARUSCADE s'enrichit d'une aire d’évolution que nous devons considérer 
comme un aménagement pour des nouvelles disciplines sans utiliser les trottoirs ou les voies qui 
s’avère dangereuse et pour les relations entre les enfants, adolescents et adultes, accessible de tout 
temps et à tout public exclusivement en journée.   

De plus, répondant aux préconisations de la Convention globale Territoriale (CAF et CDC 
LNG) l’enjeu est de faire participer les animateurs des associations comme ‘Bouges Tes Idées’ (BTI), 
l’association de BMX voisine qui seront je l’espère proactifs avec la collectivité pour mettre en place 
des ateliers d’initiation périscolaires notamment.  

Cette mise à disposition de cet équipement comme déjà dit, permettra de capter une nouvelle 
tranche d’âge et ainsi d’organiser et susciter des rencontres et activités entres toutes les catégories 
d’âges via la maison du sport et les associations.  

 La volonté de l’équipe municipale a toujours encouragé ces enjeux sociétaux  
 Créer des lieux de partage et de loisirs, où chacun pourra se promener, pratiquer du 

sport, jouer ou simplement profiter du calme et de la beauté du paysage. 
 Favoriser la biodiversité, en préservant et enrichir la faune et la flore locales. 
 Répondre aux attentes des habitants, qui ont exprimé le besoin d'avoir un espace de 

détente et de loisirs à proximité du cœur de bourg et des pôles scolaires, 
 
Un tel projet n'aurait pas pu voir le jour sans l'engagement, la collaboration et 
 l’aide de nombreux acteurs.  
Je tiens à remercier toutes celles et ceux qui ont contribué à cette belle création : 
 Les élus municipaux, qui ont soutenu et défendu ce projet depuis ses premières étapes en 

2023 ou à l’époque un skate parc était envisagé !  



 Les équipes techniques de Colas à l’écoute de l’expertise de M. Provost qui a créé ce 
PUMPTRACK avec l’espace que nous disposions, 

Le conducteur de travaux M. LAMBERT TOUZAIN et son directeur M. DOUTRE, leurs équipes 
menées par un formidable chef de chantier M. SICOT qui avec compétence ont conçu cet espace en 
15 jours merci également à DIDIER le conducteur de l’engin qui a formé les bosses et les virages  et 
bravo également à l’ Entreprise BOURCIER qui a réussi à « redresser le profil du terrain initial»   

Mes chers concitoyens et voisins, cette plaine est la vôtre et un cadeau pour nous car elle est 
largement utilisée, mais il est aussi de notre responsabilité, de celle des accompagnants et des 
utilisateurs, car il nous appartient de le préserver, de le respecter et d'en faire un lieu de partage et 
de sérénité. 

Nous comptons sur vous, habitants de LARUSCADE et de ces environs, pour en prendre soin 
et le faire vivre à travers les rencontres, les moments de détente en famille ou entre amis, pour que 
ce parc devienne un symbole de notre engagement collectif pour une commune à la campagne plus 
solidaire et plus dynamique, et vous les utilisateurs en êtes les meilleurs messagers. 

Je vous invite maintenant à découvrir ce magnifique espace et plus tard à partager un moment 
convivial autour du verre de l'amitié du côté de la buvette derrière nous, avec des préparations 
chaudes servies par nos associations, 

Merci de votre attention et de vos bonnes intentions. 
          Vive notre plaine des sports et vive Laruscade 
          
Le Maire : JP LABEYRIE 
 
 


